

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 110 (1014) Воскресенье, 14 сентября 1958 г. Цена 15 коп.

А чем ты встречаешь 40-летие комсомола?

К юбилею готовится комсомольская страна. 40 лет, пламенных, кипучих, прожил Ленинский Союз молодежи. Прожил с честью, будучи верным сыном Ленинской партии в боях и труде. Свой большой праздник встречают ленинцы накалием трудовых буден, рекордами и дарами. А лучший дар — десятки блоков, смонтированных сверх плана, тонны литья, отличный урожай, — все, что множит богатства страны, все, что славит Отчизну.

Вместе с молодежью страны готовят дары к комсомольскому юбилею юный Ангарск. «Годовой план к 40-летию комсомола!» — это наши, ангарские комсомольцы обратились с таким призывом к молодежи Иркутской области и стали зачинателями славного движения. Токари механосборочного цеха Ангарского РМЗ Виктор Шабанов, Неля Ганиулина, Владимир Ланчаков и другие стали инициаторами этого почина. Зайдите сегодня в комсомольско-молодежный механосборочный — вы увидите, с каким вдохновением и огнем трудятся те, кто бросил призывный клич. 120—130 процентов — такова была обычная дневная выработка. А теперь она возросла до 150—160-ти процентов. 550 тысяч рублей обязался дать этот цех в комсомольскую копилку к 40-летию ВЛКСМ. Ныне уже в копилке есть 611 тысяч 468 рублей! Мастер Иван Теслюк, технолог Илья Аснин, строгальщик Виктор Обидин, контролер Валя Груздева, маляр Рая Бодалова положили на это немало сил. Вот они, горячие, беспоконные комсомольские сердца, от биения которых жизнь становится прекрасней. Люди — счастливые.

Весь комсомольский Ангарск встает нынче на трудовую предюбилейную вахту. Время подготовки к 40-летию совпало со временем подготовки к XXI съезду партии. И поэтому еще большими будут успехи молодежи, еще ярче дела, еще величественнее победы.

Соревнуются за достойную встречу праздника и строители Ангарска. Комсомольско-молодежная бригада имени XIII съезда

Еще одна детская музыкальная школа

Эта школа открывается по решению правления при Ангарском Дворце культуры. В ней будут два класса: фортепиано и баяна. Преподавать в школе будут опытные специалисты. Проведен набор учащихся в 1-й класс. 46 ребят приняты на фортепианное отделение и 14 — по классу баяна. Еще десятки детей ангарчан будут иметь возможность получить музыкальное образование.

комсомола (бригадир Владимир Пирог) уже завершила годовое задание. Монтажники Николай Шкляев, Владимир Рошук, Виталий Локайчук и их товарищи по стройке показывают пример беззаветной, самоотверженной работы. К 40-летию комсомола бригада взяла новое обязательство: 120 процентов годового плана. Не отстает от этой и другая комсомольско-молодежная бригада — Бориса Лапицкого. Она тоже трудится в счет 1959 года.

Перевыполнили строители жилья и другие пункты предюбилейного обязательства. Звонкая монета звенит в комсомольской копилке. 500 обещанных тысяч уже сэкономлены. Вместо 50-ти взятых по обязательству рационализаторских предложений молодежи 1-го стройрайона подала 125. 80 из них приняты к внедрению.

Вот так встречает авангард ангарской комсомольской свой праздник. Равняйся на них, молодежь!

Много дел у комсомольцев в преддверии 40-летия. А если они еще кое-где не начались, пусть всколыхнет свежий ветер уснувших и дремлющих. Каждый комсомолец должен чем-то ознаменовать праздник и прежде всего — успехами в труде. Каждый клуб должен отметить юбилей. Каждая организация должна отпраздновать 40-летие ВЛКСМ — и не пустыми речами, а жаркими делами, такими, чтоб ноги веселей пошли, чтоб дело горело в молодых руках.

40 лет комсомолу. Но он по-прежнему юн. Чтоб задор и дерзания всегда были боевыми комсомольскими качествами, не зевай, молодой ангарчанин, подумай о том, чем ты встречаешь славное 40-летие, и становись в шеренги отважных, мужественных и бесстрашных!

Выставка швейных изделий

По инициативе промышленной комиссии Ангарского городского Совета депутатов трудящихся 6 и 7 сентября 1958 года была проведена 2-городская выставка швейных изделий. В выставке принимали участие швейная фабрика, ателье мод № 1, артели «Труд», «Ремесленник», мастерская УРСа строительства. На выставке было показано свыше 300 швейных изделий современной одежды: дамские пальто, костюмы, платья, мужские пальто, костюмы, сорочки, брюки, головные уборы, разнообразный и многочисленный ассортимент детской одежды.

Участвующие в выставке предприятия проделали большую работу по разработке и выпуску новых моделей. Ангарская швейная фабрика проводила выставку под лозунгом: «Одевайтесь красиво, удобно и дешево!». И действительно, фабрика демонстрировала вещи из недорогих тканей и красиво сшитые: мужское полупальто стоимостью 430 рублей, дамские пальто зимние и демисезонные стоимостью в 500 и 600 рублей.

Красивые вещи были показаны ателье мод № 1 УРСа, особенно мужские костюмы, пальто. Высокую оценку получили дамские платья и головные уборы, дамские пальто. Специалисты-закройщики ателье мод тт. Юнников, Поцус, Смыкова, Попова, Максимова, Лукашкина, Дзюба, Сушко, Чешуин, Ледешкова и другие получили мно-

го отзывов от населения о хорошем качестве изготовленных ими вещей.

Хорошие вещи были выставлены и артелью «Труд» (закройщица тт. Пих и Шанторина). Хорошую оценку получили детские изделия, изготовленные мастерской детского пошива «Труд» (закройщик т. Черкет).

По итогам выставки горисполкомом было проведено совещание со швейниками. Принято решение об улучшении качества и расширении ассортимента швейных изделий. Отмечены недостатки выставки. Выставка была мало рекламирована, недостаточно проведена демонстрация моделей рабочей женской и мужской одежды, совершенно отсутствовали изделия из штапельных и ситцевых тканей. Отсутствовали модели спортивной одежды и одежды для отдыха.

На совещании были вручены почетные грамоты предприятиям, занявшим 1 место. Так, общее первое место по выставке 2-й год занимает ателье мод № 1 УРСа, 2 место — артель «Труд», 3 место — швейная фабрика. Все предприятия приняли обязательство по досрочному выполнению плана 1958 года в честь XXI съезда КПСС и достойной встрече 41-й годовщины Великого Октября.

Е. Шиверская,
член комиссии по проведению выставки.

Руками шефов

Хорошая дружба завязалась у заводских комсомольцев с пионерами подшефной 13-й школы. Пришли ребята 1 сентября в школу и были приятно удивлены, увидев на участке беговую дорожку и спортивные снаряды. Это комсомольцы постарались для пионеров и построили в школе во время летних каникул. Как тут ни сказать спасибо шефам за такую заботу. 12 сентября пионерская делегация школы отправилась к шефам. Ребята

принесли им в подарок овощи, выращенные на пришкольном участке, (а уродились овощи на славу, один помидор чуть ли не полкилограмма весом), букеты цветов со школьных клумб. Теплой была эта встреча. Пионеры благодарили шефов, а комсомольцы давали им наказ хорошо учиться и обещали не забывать.

Они поедут в „Артек“

Кто из школьников не мечтал побывать во всесоюзной здравнице пионеров «Артеке».

Нынче эта мечта сбывается у Вали Шавня — ученицы 6 класса 21 школы. Ее брат работает в монтажной конторе. Профсоюзная организация предоставила Вале путевку. Родители Вали Филипповой работают в ГК МТС. Она тоже получила путевку.

А всего постройком распределил семь путевок.

☆☆☆

Лучшие школьники нашего города Люда Бутакова, ученица 5-го класса школы № 1, и Лена Шустова, ученица 7-го класса школы № 10, 18 сентября едут в «Артек». Девочки пробудут во всесоюзной пионерской здравнице 40 дней.

М. Елина.

В горкоме КПСС

О поддержании инициативы коллектива Иркутской ТЭЦ № 1 по развертыванию социалистического соревнования в честь 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XXI съезда КПСС

Коллектив Иркутской ТЭЦ выступил инициатором в социалистическом соревновании за достойную встречу 41-й годовщины Октября. Коллектив теплоэлектроцентрали обязался обеспечить бесперебойное энергоснабжение потребителей, на 1000 тонн против плана снизить удельный расход условного топлива, снизить себестоимость электрической и тепловой энергии против плана и сэкономить не менее 150 тысяч рублей, к 1-му октября построить хозяйственным способом и сдать в эксплуатацию 230 кв. метров жилья.

Бюро ГК КПСС постановило:

Одобрить инициативу коллектива Иркутской ТЭЦ (директор т. Хазовский, секретарь парторганизации т. Земсков, председатель завкома т. Мельников), взявшего на себя повышенные обязательства в честь 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XXI съезда КПСС.

Обязать партийные, профсоюзные организации города поддерживать инициативу коллектива ТЭЦ № 1 в развертывании социалистического соревнования в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС, принять конкретные обязательства по досрочному выполнению годового плана, обеспечить активное участие в социалистическом соревновании всех трудящихся города.

Обязать редакцию газеты «Знамя коммунизма» систематически освещать в газете ход социалистического соревнования в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС.

Об итогах социалистического соревнования среди промышленных предприятий города за август 1958 г.

Постановление Ангарского горисполкома Совета депутатов трудящихся и бюро горкома КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий города, исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро ГК КПСС постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании коллектив промышленных предприятий, выполнивший государственный план августа на 199,1 процента. Производительность труда здесь составила 113,0 процента, достигнуто сверхплановое снижение себестоимости за 7 месяцев на 1650 тысяч рублей.

За этим коллективом оставлено переходящее Красное знамя горисполкома и бюро горкома.

Отмечена хорошая работа в августе коллективов: Иркутской ТЭЦ, автобазы, артелей «Ангарск», «Ремесленник», бетонного завода № 2, электромеханического завода.

В Президиуме ВЦСПС

О развертывании социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС

Трудящиеся страны с большим воодушевлением встретили постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о созыве внеочередного XXI съезда КПСС. Это сообщение вызвало новый политический и трудовой подъем советского народа.

Шахтеры комбината «Луганск-уголь» обратились ко всем угольщикам Украины с призывом начать в честь съезда соревнование за увеличение добычи топлива с каждой действующей лавы. Они обязались выдать на-гора сверх задания десятки тысяч тонн угля

и за счет снижения его себестоимости сэкономить около трех миллионов рублей.

На трудовую вахту в честь XXI съезда партии стали машиностроители Москвы, Ленинграда, Свердловска, Харькова, металлурги Магнитки, труженики Киева, Минска и многих других городов.

Обсудив вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС, Президиум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций — широкое разъяснение в массах исторического значения предстоящего съезда партии.

В постановлении Президиума ВЦСПС говорится, что профсоюзные комитеты должны организовать принятие конкретных обязательств коллективами предприятий, цехов, участков, бригад. Особое внимание при этом должно быть обращено на принятие индивидуальных обязательств рабочими по выполнению и перевыполнению производственных заданий, повышению производительности труда, экономии материалов, улучшению качества продукции и снижению ее себестоимости.

(ТАСС).

За усиление идеологической работы

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в третьем строительном районе. Докладчик, секретарь партийной организации т. Болодин и коммунисты, выступившие в прениях, говорили об улучшении идеологической работы партийной организации не только среди коллектива района, но и населения близлежащих поселков.

Теоретической основой социалистической идеологии является марксистско-ленинская теория. Изучению основ марксизма-ленинизма партбюро придавало первоочередное значение. Все коммунисты были охвачены различными формами учебы. В прошлом учебном году в районе работал семинар конкретной экономики, в котором занималось 10 коммунистов и 20 беспартийных. В кружке истории партии обучалось семь членов партии и четыре комсомольца. Шесть коммунистов учились заочно в техникумах и вузах, пять членов партии были пропагандистами.

Большую пользу дал слушателям семинар конкретной экономики. Слушатели семинара — начальники участков, отделов, старшие инженеры — закончили двухгодичную программу. Руководителем семинара является начальник района т. Плаксин. Руководители участков, отделов стали больше интересоваться экономической строительством. Несмотря на то, что план по независимым от коллектива причинам не выполнен, район работал безубыточно. В этом году скомплектован новый состав семинара в количестве 28 человек. Его будут посещать прорабы, инженеры-экономисты, бухгалтеры и т. д.

Основная масса коммунистов знает историю Коммунистической партии, разбирается в основных теоретических положениях марксизма-ленинизма. Однако многие члены партии не в состоянии самостоятельно глубоко осмыслить отдельные положения марксистско-ленинской теории. На помощь пришли теоретические конференции. В течение прошлого года их было проведено три. Обсуждались темы: «Ленинский план

К сведению слушателей университета марксизма-ленинизма

Занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма начинаются с 15 сентября 1958 года согласно расписанию:

На втором курсе 16 сентября 1958 года с 19 часов в лекционном зале Дворца культуры (политэкономия).

На первом курсе (факультет философии) первое занятие будет проходить 15 сентября 1958 года в лекционном зале библиотеки.

Начало в 19 часов. Лекция по философии.

На первом курсе (факультет политэкономии) первая лекция по политэкономии будет прочитана 15 сентября с 19 в лекционном зале горсовета.

На первом курсе (факультет истории партии) занятия начинаются с 16 сентября 1958 года с 19 часов в лекционном зале библиотеки Дворца культуры. Лекция читается по философии.

Диренция,

С отчетно-выборного партийного собрания 3-го стройрайона

построения социализма и коммунизма в СССР», «О работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Борьба КПСС против ревизионизма и догматизма на современном этапе». В работе конференций наряду с коммунистами активно участвовали беспартийные. По всем трем темам готовилось 68 человек. С рефератами выступили 24 человека. Обсуждение докладов и рефератов проходило очень активно. Все участники конференций вынесли ясные и определенные представления по обсужденным вопросам.

На отчетно-выборном собрании отмечались также недостатки в постановке марксистско-ленинской учебы. Член партбюро т. Васин указал на серьезное упущение при комплектовании сети партийного просвещения — в прошлом году не были утверждены заместители пропагандистов. Случилось так, что пропагандист комсомольской политшколы т. Васин уехал в командировку. А заместить его некому. Три недели политшколы не занималась. Другой пропагандист т. Чубаров заболел. В политшколе тоже был двухнедельный перерыв. В этом году этот недостаток устранен, утверждены пропагандисты и их заместители.

Выступавшие в прениях говорили о недобросовестном отношении отдельных коммунистов к учебе. Так партгруппорг 2-го строительного участка т. Кругляков, коммунист т. Матыцин не подготовились к теоретическим конференциям.

Обогащаясь новыми знаниями основ марксизма-ленинизма, коммунисты должны доводить эти знания до трудящихся, разъяснять им смысл политики коммунистической партии и Советского правительства. Эту задачу выполняет агитационный коллектив, насчитывающий 32 человека. Ядро агитколлектива составляют коммунисты. Широко привлекаются к агитационной работе комсомольцы, руководители участков, прорабы. Традицией стали беседы на международные темы в коллективе конного парка, в конторе района, на втором и четвертом участках. С душой, квалифицированно проводят беседы агитаторы тт. Галигузов, Минченко, Разгон, Чубаров, Балакин, Окиншевич.

Большую работу предал агитколлектив в период проведения выборов народных судов и в Верховный Совет СССР. Около пятидесяти человек проводили агитационную работу среди избирателей.

Газеты приходят с опозданием

С 1957 года существует в поселке цементников почтовое отделение. Достаточно было у связистов времени, чтобы наладить должным образом обслуживание населения. Но они этого не сделали. Второй год я подписываюсь на газеты и второй год получаю их неаккуратно. «Восточно-Сибирскую правду» я получал через два-три дня после выхода в свет. Сейчас выписал центральную «Правду», и снова не везет. Я получаю ее через 3-4 дня после выхода в свет, тогда как все ангарчане читают ее на второй день. Газета с сообщением о со-

тационную работу среди избирателей.

Партийное бюро придает большое значение учебе агитаторов. В течение года для них было прочитано 15 инструктивных докладов. На совещаниях агитаторы обменивались опытом. И все-таки участники отчетно-выборного собрания критиковали бюро за недостаточную учебу агитаторов.

Неоценимую роль в деле воспитания коллектива, в решении производственных вопросов играет стенная печать. Стенная газета «Строитель» пользуется в районе большим авторитетом. Она выпускается в пяти экземплярах и вывешивается одновременно на всех участках. Газета ведет решительную борьбу с недостатками на производстве.

Центром массовой работы не только среди строителей, но и поселка им. Дзержинского стал клуб «Аврора». Здесь работают кружки художественной самодеятельности: хоровой, драматической, духовой оркестр. Здесь проводятся все массово-политические мероприятия, читаются лекции.

Перед коллективом района стоят ответственные задачи. В свете решений майского пленума ЦК КПСС в Ангарске будут строиться крупные нефтехимические цехи, усилятся темпы строительства нефтеперерабатывающего завода. Это потребует большого напряжения сил коллектива строителей. Усиление идеологической работы поможет мобилизовать строителей на решение этих больших задач.



здесь, способствовали полнейшему отдыху. А назавтра начались экскурсии. Где только ни побывали ребята за неделю! В зоопарке и в планетарии, в Третьяковской галерее и в историческом музее, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и в Кремле, в Мавзолее и в Оружейной палате, в университете на Ленинских горах и в музее Владимира Ильича Ленина, на Москва-реке и в музее Восточных культур. Старшие ребята побывали в

Жизнь школы

НЕДЕЛЯ В МОСКВЕ

Эту поездку организовал объединенный завком. 23 мальчика и девочки — дети работников промышленных предприятий — составили туристскую группу, которая под руководством воспитателя М. М. Карнаухова совершила недельную экскурсию в столицу. Путешествие было веселым и увлекательным с самого начала. В дороге прочли много книг, личные дневники ребят наполнились интересными дорожными впечатлениями. А когда подъезжали к Москве, всех охватило необыкновенно торжественное настроение. Нарядные и взволнованные, сошли юные экскурсанты из Ангарска на перрон столичного вокзала. Странно: встречающих не оказалось. Выяснилось, что туристы прибыли в Москву на сутки раньше срока, обозначенного в экскурсионных путевках — неправильно рассчитали выезд из Ангарска. Но день не пропал даром. До поздней ночи бродили юные ангарчане пешком по Москве. Вот она, Красная площадь! Своими глазами впервые увидели ребята смену почетного караула у Мавзолея. Вот она, столица, приветливая, бодрая, шумная! Лишь к 11 часам вечера добрались ребята до гостиницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «Золотой колос», где должны были расположиться на время пребывания в Москве. Комфортабельность и уют, созданные

Большом театре на «Аиде». Все вместе ходили в самое популярное на сегодня зрелищное учреждение — панорамное кино, где смотрели фильм «Широка страна моя...», рассказывающий о просторах и несметных богатствах Отчизны, о людях земли советской.

Ребята повзрослели за время поездки и почувствовали себя более самостоятельными. Юра и Женя Фокины, Слава Авдеев даже помогали руководителем в организации ребят. После двухдневного пребывания в столице ребята уже сами ходили по Москве. Не обошлось и без маленьких недоразумений. Однажды шестиклассник Владик Гладис отстал от товарищей в магазине, но потом сам благополучно добрался до гостиницы. А в другой раз Юра Фокин уснул в трамвае, а когда проснулся, ребят рядом не было. Оказывается, Юра проехал в трамвае все кольцо. Но дорогу в гостиницу ребята теперь уже знали, как ни длинна она была.

Всю неделю стояла в Москве солнечная погода. Лишь в последний день небо над столицей нахмурилось, и пошел дождь. Ангарские ребята были как раз в этот день в Лужниках, на футбольном матче. Ну кто же уйдет с футбола, даже если дождик не прекращается! Все промокли до ниточки, но матч досмотрели.

Вечерами ребята веселились в гостинице. Устраивали игры, маскарады. Шестиклассница Люся Киселева оказалась умелой затейницей. Она всех развлекала, пересказала массу сказок.

Вот и прошла неделя. А впечатлений хватит на добрый год. До свиданья, столица! Ангарские школьники тебя не забудут!

Л. Леонидов.

ЮНЫЕ ЧИТАТЕЛИ В ЧЕСТЬ СОРОКАЛЕТИЯ ВЛКСМ

Стенды уютного помещения городской детской библиотеки увешаны лозунгами преимущественно комсомольской тематики. Юные читатели готовятся к 40-летию Ленинского комсомола. Подготовка эта началась еще задолго до начала учебного года, а накануне занятий в библиотеке состоялась конференция на тему «Герои комсомольцы».

Книги о героях гражданской войны, о подвигах молодогвардейцев Краснодона, о комсомольцах-партизанах Белоруссии и Украины никогда не залеживаются на библиотечных полках, и конференция была очень интересной. После выступления Аллы Шороховой, Саши Пинчука, Наташи Николаевой, Виктории Исаевой, Ларисы Агабековой, которые готовились к докладом заранее, из зала потянулись руки: и желающих выступить было очень много.

Следующая конференция состоится 28 сентября. Она будет называться «О тех, кто были первыми».

Коммутатчик Ангарского управления «Сибэлектромонтаж» Владимир Фомин в соревновании в честь XXI съезда КПСС добился высокой производительности труда, он ежедневно выполняет по две нормы.

На снимке: Владимир Фомин.

Фото А. Васильева.

звье внеочередного XXI съезда КПСС пришла лишь вечером 9 сентября.

Обращался я к начальнику отделения т. Козлову, просил принять меры, чтобы газеты доставлялись без задержки, последний только руками разводил. Начальник конторы связи т. Протасов, к которому я также обращался, по этому вопросу сказал: «Требуйте от Козлова».

Когда все-таки население поселка будет своевременно получать газеты?

В. Родинов.

По новому методу

По-иному выглядит сейчас столовая № 13. И дело не в том, что после капитального ремонта столовая стала еще чище, чем раньше, еще уютнее. Главное заключается в ином. Раздача обедов вынесена сейчас непосредственно в общий зал. Здесь в одном из углов стоят сверкающие белизной и никелем раздаточные прилавки типа «Арфа», оборудованные системой подогрева и охлаждения. Передняя сторона прилавков открыта. Над ними короткие надписи: «горячие блюда», «холодные закуски», «чай», «кофе», «пирожки», «олады», «компот».

Посетители столовой подходят к раздаточным прилавкам. Здесь уже дымятся аппетитно пахнущие супы и борщи. Вторые блюда и холодные закуски также готовые, причем холодные закуски приготавливаются тут же, на глазах посетителей.

Выбрав себе блюда, клиент ставит их на поднос и подвигает по металлическим планкам к дежурному кассиру, платит за обед и уносит его на ближайший свободный столик.

Новое в обслуживании характеризуется тем, что в столовой № 13 впервые в городе и области применена безчековая система отпуска продукции. Кассир не выписывает чеков, он просто подсчитывает стоимость подобранных посетителями блюд и получает деньги за них. Правда, такая система требует высокой квалификации и внимательности кассиров, но кассиры столовой № 13 Клавдия Курбатова и Ольга Константинова быстро освоились с новым методом работы.

В результате применения этой новой системы обслуживание посетителей еще более ускорилось. Автору этих строк привелось наблюдать, как в столовую пришла обедать одна из приезжих делегаций. Двести человек получили обед и успели пообедать за 16-17 минут.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

— Наша столовая расположена на «бойком месте», — рассказывает директор столовой № 13 Петр Васильевич Латышев. — Посетителей у нас всегда много, и коллектив постоянно стремится применить в своей работе что-то передовое. Первыми в Ангарске мы перешли на систему самообслуживания посетителей. Первыми

Репортаж

применили и новую прогрессивную систему, о которой узнали из нашего профессионального журнала «Общественное питание».

Энтузиастами новой системы стали заведующий производством Илья Яковлевич Долинер, уже упомянутые нами кассиры Клавдия Курбатова и Ольга Константинова, повара Евдокия Ковтунова, Александра Чернышева, Анна Будрис, Григорий Сергеевич Попов и другие. Потребовалось провести большую организационную работу. Были выписаны специальные установки с Люберецкого завода торгового оборудования. Пришлось перепланировать общий зал, готовить кадры для работы по-новому, — словом, хлопот было много.

АППЕТИТ ПРИХОДИТ ВО ВРЕМЯ ЕДЫ

Столовая № 13 славится не только применением нового метода обслуживания посетителей. Здесь и готовят вкусно. Большой опыт в кулинарии имеет зав. производством Илья Яковлевич Долинер. Вместе с другими опытными поварами он заботливо обучает молодых работников.

— Нужно не только вкусно приготовить то или иное блюдо, но и оформить его и подать так, чтобы оно невольно вызвало аппетит —

Идет смотр-конкурс по рационализации и изобретательству

Предложение грузчика

Очень часто можно наблюдать, как снятие верхних проволочных стяжек со стоек железнодорожных платформ, груженых лесом, производится не по-хозяйски. Кроме говоря, верхнюю часть стойки стесывают или складывают, а то просто отрубают. Очевидные убытки никто и не тревожат, так как 25 процентов стоек после разгрузки леса традиционно списываются на стоимость сырья.

Грузчик Василий Андреевич Немцев решил нарушить эту бесславную традицию. Он предложил снятие верхних проволочных стяжек со стоек производить съёмником. Этот съёмник ускоряет распакетку вагона и гарантирует при ручной разгрузке сохранность половины стоек, а при механической — почти всех. Изготовленный по предложению автора съёмник уже опробован в работе.

красиво расположить гарнир (причем разнообразный), в должной пропорции положить необходимые приправы. Как и многие другие опытные кулинары, Илья Яковлевич имеет привычку проходить после обеда между столиками общего зала — посмотреть, что не понравилось посетителям и осталось в тарелках. Кстати говоря, это здесь редкое явление, неудивительно поэтому, что книга жалоб в столовой пустует.

Многие подсобные процессы в столовой механизированы. Имеется машина для обработки овощей, установлены электроплиты, в достаточном количестве имеются мармиты (подогревательные установки) и холодильное оборудование. Посуда моется при помощи посудомоечной машины.

Чистота, опрятность, высокое качество блюд — за это повседневно борется коллектив столовой.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Еще совсем темно, когда в столовой появляются повара первой смены — нужно успеть покормить рабочих и служащих, работающих с утра.

Обычным сдержанным шумом заполняется общий зал — вскоре заняты все столики.

За раздаточными прилавками-витринами на своем посту люди в белых халатах и колпаках. Повар Григорий Сергеевич Попов уже приготавливает холодные закуски, ему помогает недавно демобилизованный из армии Борис Пустовалов. Евдокия Ковтунова выдает посетителям горячие блюда. Заместитель заведующего производством Инна Степановна Будрис прохаживается между столиками, наблюдая, все ли в порядке, нет ли претензий со стороны завтракающих.

День за днем идет на первый взгляд незаметная, но так необходимая работа коллектива столовой № 13. Недаром этот передовой коллектив неоднократно завоевывал первое место среди предприятий общественного питания города, неоднократно награждался премиями и грамотами.

Отрадно, что коллектив столовой не обольщается достигнутыми успехами, а настойчиво ищет новые способы улучшить обслуживание посетителей, повысить качество приготавливаемой продукции.

А. Терлецкий.

Новости науки и техники

ТВЕРДЫЙ БЕНЗИН

В Институте горючих ископаемых АН СССР разработан метод отверждения, или так называемого пакетирования, жидкого топлива. Сначала из жидкого горючего, например, бензина получают высококонцентрированную эмульсию, перемешивая его со специальной органической жидкостью. Эта жидкость обволакивает капельки бензина тонкой защитной пленкой и затем затвердевает. Перед затвердением из эмульсии формируют брикеты. В таком виде топливо можно перевозить на далекие расстояния без всякой упаковки.

Брикеты содержат до 95—98 процентов жидкого топлива. На месте потребления твердое горючее переводится в жидкое состояние путем механического раздавливания и отжатия брикетов с помощью обыкновенного пресса.

При перевозках твердого бензина на автомашинах и самолетах отпадает необходимость в громоздких баках, кроме того, твердые нефтепродукты гораздо безопаснее жидких в пожарном отношении. В течение долгого времени их можно хранить на открытых площадках под навесом в любых климатических условиях. Это позволит создать большие запасы горючего без сооружения специальных емкостей, необходимых для хранения жидкого горючего.

КРАН-АВТОМАТ

Как известно, башни обычных кранов имеют в середине кабину для крановщика. Но вот перед нами кран, на башне которого не видно кабины. «Не смущаясь» отсутствием человека, кран сам подхватывает грузы, несет их в нужном направлении и опускает точно на место. Такие краны-автоматы выпускает киевский комбинат «Промстройдеталь».

Управление краном производится дистанционно с помощью портативного электропульта размером чуть больше полевого телефонного аппарата. От пульта к крану ведет длинный кабель. Крановщик может занять такое место, с которого ему виден весь фронт работ. Нажимая соответствующие кнопки электропульта, он легко управляет краном. Такое дистанционно — автоматическое управление значительно облегчает труд крановщика, повышает его производительность. Новый кран обладает большой маневренностью, грузоподъемностью его — 3000 килограммов.

ЛЕЧЕБНОЕ БЕЛЬЕ

Медицина знает много лечебных средств, но лечебное белье впервые встречается в медицинской практике. Такое белье создали советские ученые-химики в сотрудничестве с учеными-медиками.

В чем же особенности этого белья? Шелковые волокна, получаемые из химических составов для лечебного белья, намного прочнее обычного волокна, не разбухают в воде и водонепроницаемы. При соприкосновении их с телом возникают электрические заряды, которые способствуют лечению ряда болезней. Ношение лечебного белья рекомендуется при острых и, главным образом, хронических формах полиартритов, при заболеваниях периферической нервной системы (ишиас, радикулиты). Рекомендуется лечебное белье также больным, страдающим ревматизмом.

ПРИМЕНЕНИЕ РАДИОАКТИВНЫХ ИЗОТОПОВ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТАШКЕНТ. При институте ядерной физики Академии наук Узбекской ССР создана лаборатория промышленного применения радиоактивных изотопов.

Лабораторией разработана принципиальная схема универсального радиоактивного регулятора толщины, плотности и концентрации промышленной продукции. Схема эта позволила решить проблему автоматизации измельчения и классификации руд на обогатительной фабрике Алтын-Топканского полиметаллического комбината. Созданы и монтируются специальные приборы, в которых радиоактивные изотопы действуют в сочетании со сложной электронной аппаратурой. Автоматы могут самостоятельно вносить поправки в работу агрегатов, устанавливать необходимый технологический режим.

Такие же приборы, позволяющие автоматизировать регулировку сложных производственных процессов, монтируются сейчас на Чирчикском электрохимическом комбинате и на заводе «Ташкенткабель».

Многие предприятия Ташкентского совнархоза в сотрудничестве с учеными Института ядерной физики работают над внедрением радиоактивных изотопов в производство.

Ангарские кукушки

(Обзор писем трудящихся)

Нет на свете больше радости, чем радость материнства. Ребенок первый раз в жизни улыбнулся своим беззубым ртом, а мать на седьмом небе, она вся светится от счастья. Сын самостоятельно держит ложку, учится ползать, у матери только и разговоров, что о нем. Она спешит поделиться своей радостью с родными, соседями, знакомыми. И уж само собой разумеется, что каждому новому зубу, каждому шагу вместе с матерью радуется и отец ребенка. Ну, а если не так, если не с кем разделить эту радость, если нет рядом близкого и дорогого человека, если у отца другие понятия о счастье, если он холоден и равнодушен к своему дитю, горько и пасмурно на душе у матери. Тяжелая обида гложет сердце. Скажем прямо, таких отцов не так много.

Ангарск богат счастливыми семьями, счастливыми детьми. Но

не одни безобидные, веселые пташки щебечут на ангарских соснах, залетают и кукушки. «Одна такая кукушка, — пишут в редакцию жильцы дома 24-а по проспекту Ленина, — залетела в 1952 году к нам из Березников в лице Козлова Анатолия Васильевича. Оставив в Березниках жену с двумя детьми, он здесь женился на девушке 1934 года рождения. И опять непредвиденно для отца обстоятельство — родился ребенок. Вернулась молодая мать из роддома и не нашла ни мужа, ни денег. Пристыдили друзья Козлова, вернулся он домой и на коленях просил прощения, жена простила... на свою беду. Козлов прожил кое-как три года и снова обманул семью. Выпроводил он молодую жену к родным в Кемерово, а сам женился в третий раз. На этот раз он воспылил страстью к работнице общепита Месилиной Анне Александровне, которая кормит и поит бед-

ного папашу - алиментщика.

Не писались бы эти строки, если бы не выходящий из ряда вон случай, который потряс и возмутил всех жильцов дома.

Летом 1958 года приехала к Козлову первая жена с двумя дочерьми (не на постоянное место жительства она к нему ехала, об этом он знал). Боясь гнева своей кормилицы, отец вытолкнул своих детей из квартиры, приговаривая: «Нечего вам здесь делать, получите алименты и не мешайте мне счастливо жить».

Вот уж поистине счастье Козлова в том, что стыда в глазах нет. Прежде чем опубликовать в газете, редакция послала это письмо в организацию, где работает т. Козлов, председателем которой т. Миролюбовой. Долго ждали ответа от Миролюбовой, все сроки прошли, и наконец ответ пожаловал: «Факты, указанные в письме, подтвердились, — сообщает Миролюбова. — Поведением работника цеха 22 занимались общественные организации. Определенное общественное мнение вокруг его недостойного поведения создано». Вот

так сухо и казенно отписалась Миролюбова в редакцию, а редакции да и всем читателям хотелось бы знать подробнее, что же все-таки сделали с Козловым, как его наказали за подлость, которую он сотворил.

Кульбаев Семен Иванович — еще одна из разновидностей кукушечьего племени. Приметы те же, что и у Козлова. Семейное счастье терпит лишь до появления потомства, а потом и на вожжах не удерживш. Не задерживается Кульбаев подолгу и на службе. Из пожарной охраны попал на швейную фабрику, где его пылкой натуре была благодатная почва: девушек много, Кульбаев не успевал записывать адреса. Но так как девушки в его голове занимали больше места, чем работа, то с работы Кульбаева попросили. Таким же непродолжительным был его стаж и в артели «Ремесленник». Бежал Кульбаев с производства на производство, знакомился с девушками, а тут, что совсем не входило в его планы, у жены родился ребенок. Этого Кульбаев уже не мог вытерпеть. Чаша пе-

реполнилась, когда жена заболела и вдруг попала в больницу, а отцу пришлось нянчиться с годовалой дочерью. Она связала ему руки. Но Кульбаев быстро нашел выход. Он собрал девочку и отнес жене в больницу: «Пусть себе лечится и за ребенком смотрит». А сам вернулся в квартиру, собрал вещи свои и жены да и был таков. И снова порхает по Ангарску Кульбаев холостым человеком. 5 августа он распросился с работниками госбанка, где в последнее время пребывал в должности инкассатора. Теперь Кульбаев совсем свободен, теперь ему только и заботы, что знакомиться да обещать девушкам неземные блаженства, авось, какая-нибудь и поверит. Берегитесь, девушки!

Порхает по Ангарску, прячась от своих девочек Тома и Гали, Клейман Моисей. Заметит Клейман, что дочери его идут навстречу, и стрелой мчится на другую сторону улицы. А девочкам нужен, ох, и нужен отец и особенно его материальная помощь. Работницы домоуправления № 1 поселка

(Окончание на 4 стр.).



Кировская область. Ученики средней школы села Кильмезь выращивают для колхоза «Коммунар» Кильмезского района 1500 цыплят.

На снимке: лучшие работники школьного птичника звеньевые Нина Бычкова (слева) и Нина Шинова.

СТИХИ МОЛОДЫХ

Город мой

Город мой!
Я юность золотую
Подарил тебе в труде.
Строил я любую мостоную,
Строил дом любой тебе,
Разбивал аллеи,
Скверы, парки,
Строил улицы, мосты.
Каждый год дарил тебе
подарки —
Сеял по весне цветы.
Город мой!
Ты с каждым днем моложе,
С каждым днем
Новей и красивей.
С каждым днем ты ближе
И дороже
Уходящей юности моей.
И мне жаль,
Что не могу с тобою
Век мафусаилов разделить,
Молодеть и, молодея,
Строить,
Без конца и времени
Любить.
Отдавать, что нужно и что
Можно,
Гимны петь задравные
тебе...

Очень жаль, что время
осторожно
Шепчет приговор моей
судьбе...

И когда, изъеденный годами,
Затеряюсь я
Под спудом лет,
Расскажи всем
Теплыми словами,
Как любил тебя
Неузнанный поэт.

В. БОЧАНОВ,
механик «Сибэлектросеть-
строя».

Странности
природы

Небо в серых заплатах
морщится,
Шьется нитями молний выщ.
Захлебнулась дождями рошица,
На болоте замолкла выпь.
До чего же природа странная:
Ну зачем ей с берез срывать
Листья желтые медью рваную,
Что дарила ей осень-мать?
Для чего ей поля слезливые
Со щетиною сжатых нив,
Эти тучи — ушаты сивые
В разномастных вихренях
грив?

Лучше б вечно глазастое небо
Улыбалось вселенной вниз.
Лучше б зори навсгреду хлебу
Рисовали цветной карниз.
Лучше б солнце на землю
сияло,

Золотой — не осенний дождь,
А от роши прохладой веяло
И свисали сережки с берез.

В. БАЙБАКОВ.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Как ученые определяют вес,
объем и температуру небесных тел

Чтобы узнать, сколько весит тот или иной предмет, достаточно положить его на весы, и вы получите нужный ответ. Ну, а как взвесить, скажем, дом, гору, земной шар? Ведь их не положишь на весы! Тем не менее ученые с большой точностью узнают не только вес дома или горы, но и Земли и даже Солнца.

Вернее, конечно, говорить не о весе Земли и других небесных тел, а об их массе, потому что вес — это показатель силы, с которой предмет притягивается Землей, а масса — это то количество вещества, из которого он состоит.

Существует несколько способов измерения массы Земли, Солнца и планет. Все они основаны на использовании закона всемирного тяготения, открытого великим английским ученым Ньютоном. Согласно этому закону, любые два предмета притягиваются друг другом с определенной силой, которая зависит от массы предметов и расстояния между ними. Эта зависимость наукой установлена абсолютно точно.

Предположим, что мы взвесили предмет, масса которого известна. Уравновесив чаши весов, мы определим тем самым и величину взаимного притяжения Земли и предмета. Расстояние от центра Земли до ее поверхности, на которой находятся весы с взвешиваемым предметом, также можно точно измерить. Зная все нужные нам величины — силу взаимного притяжения предмета и Земли, массу предмета и расстояние до центра Земли, можно на основании закона Ньютона определить и массу Земли. Она составит цифру 6 с 21 нулем. Это и будет вес Земли в тоннах.

После того как масса Земли определена, массу Солнца вычислить нетрудно, так как движение Земли вокруг Солнца зависит от массы Земли и массы Солнца и определяется математическими формулами, в которых все величины известны или их можно легко измерить. Результаты таких вычислений показывают, что вес Солнца в тоннах характеризуется цифрой 2 с 27 нулями. Аналогичным способом можно определить массу и других небесных тел: планет, их спутников, звезд.

Ну, а как определить объем Земли, Солнца, планет?

Задача определения объема Земли решается довольно просто, если считать ее шаром (в действительности фигура Земли несколько отклоняется от правильной шарообразной формы). Для этого надо измерить расстояние между двумя какими-либо пунктами в километрах и в градусах. Градусное измерение осуществляется путем наблюдения одного и того же небесного

светила одновременно из тех же двух пунктов. Зная обе эти величины, можно вычислить, чему равна в километрах дуга в один градус. Умножив эти километры на 360, мы получим окружность земного шара. По формулам элементарной геометрии сравнительно легко вычислить и объем Земли.

Чтобы определить объем Солнца, следует измерить его видимый диаметр (в угловой мере) и расстояние до него в километрах. Тогда на основе самых простых тригонометрических формул можно вычислить диаметр или радиус Солнца в километрах, а затем подсчитать и объем солнечного шара. Он, оказывается, в один миллион триста тысяч раз больше Земли.

Эта цифра кажется нам колоссальной. Но ведь в мире небесных светил приходится то и дело сталкиваться с непривычными для нас цифрами. Например, температура поверхности Солнца равна 6.000 градусов, а температура в недрах Солнца — 20 миллионными градусами.

Среди известных нам источников тепла на Земле самую высокую температуру дает электрическая дуга — 3.500 градусов. Как же удалось измерить температуру Солнца? Ведь оно находится от нас на расстоянии 150 миллионов километров. Существует несколько надежных способов определения температуры на больших расстояниях. Все они основаны на измерении световой энергии, которую излучают небесные тела и которая, расходясь во все стороны, доходит и до Земли. Одним из таких способов является определение температуры по спектру.

Спектром называется цветная полоса, которая получается, если на пути пучка света поставить стеклянную трехгранную призму. В этой поперечной на радугу полосе света энергия, излучаемая в красной, желтой, зеленой или синей частях, неодинакова. Чем выше температура какого-либо нагретого предмета, тем ближе максимум его излучения к синей части спектра. Между положением максимума излучения и температурой установлена закономерная взаимосвязь. Если известна температура, можно определить, где будет наибольшее излучение. И, наоборот, если известно положение максимума излучения, то можно вычислить температуру предмета. Получив спектр Солнца и найдя в нем положение максимума излучения, ученые определили, что температура на его поверхности достигает 6.000° градусов. Такая же величина получена и другими способами.

И. Щербина-Самойлова,
кандидат физико-математических наук.

Редантор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Иркутский ТЮЗ снова в гостях
у ангарчан

Иркутский театр юного зрителя начинает в нынешнем году свой тридцатый сезон. И начинает его не в стенах привычного здания, не перед давно знакомым зрителем Иркутска, а в молодом городе Ангарске. Наш театр бывал здесь неоднократно и показал ребятам, молодежи да и родителям много своих работ.

Спектакль, который увидят юные ангарчане в воскресенье и понедельник, несколько отличается от прежних. Как и все сказки нашего театра, он насыщен танцами, музыкой, но в нем есть и интересное техническое новшество: светящиеся краски. Этот прием, использованный художником спектакля

Ангарские
кукушки

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Байкальска Агафонова и Лагузинская, которые проверяли квартиру Козловой Галины Ивановны, пишут в редакцию, что семья живет очень трудно, что матери на свою зарплату (500 рублей) тяжело кормить и одевать детей.

Преподаватель Ангарского строительного техникума Н. Н. Смирнягин не прячется от людей. Он весел, общителен и преуспевает на работе. Настолько преуспевает, что его даже выбрали председателем месткома. Но за спиной у этого молодца дела отнюдь не веселые. Законной жене Смирнягин платит алименты, а незаконная не имеет на это права. Незаконной Смирнягин дули показывает и приговаривает: «Что, съела? Ишь чего захотела, регистрироваться, хватит один раз зарегистрировался, впредь умней буду!». И после этих слов Смирнягин милейшей улыбкой расплывается перед своей новой подружкой и уверяет, что и первая и вторая женитьбы были ошибочными и что наконец к нему пришло настоящее большое чувство.

Может быть, не следует защищать женщин, которые, послушавшись красивых слов, поддаются чарам, не задумываясь о будущем. Сама жизнь их жестоко наказывает за беспечность и легкомыслие, но жалки и ничтожны мужчины, которые строят свое благополучие на несчастье своих детей.
Н. Иванова.

заслуженным артистом РСФСР Будринным, необычайно украсил спектакль, сделал его нарядным и «волшебным», особенно в сценах путешествия по разным странам: Испании, Индии, Китаю, России.

Много десятилетий живет уже в народе сказка о доброй и скромной Золушке, и наш спектакль с большим интересом смотрели не только дети, но и взрослые, которых привлекала его яркая, красочная форма. Поэтому мы решили дать в Ангарске и вечерний спектакль «Золушка» в воскресенье.

Кроме того театр собирается привезти в Ангарск еще один новый спектакль «Машенька». Пьеса, написанная известным советским драматургом А. Афиногеновым 20 лет тому назад, до сих пор глубоко трогает зрителей теми важными и всегда волнующими вопросами воспитания молодого поколения, которые автор решает со свойственной ему искренностью и глубиной. А уж о том, насколько удалось театру воплотить это в спектакле — милости просим судить зрителей.

А. Левинова,
зав. литчастью ТЮЗа.

Ангарский городской отдел распространения печати «Союзпечать» открыл прием подписки на газеты и журналы стран народной демократии: Албании, Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии и Чехословакии на 1959 год. Подписка принимается до 2 октября в горотделе «Союзпечати» (проспект Сталина, № 25, 2 этаж).

Ангарскому холодильнику на постоянную и временную работу требуются рабочие-грузчики. Оплата труда сдельная.

Срочно требуются механики и машинисты холодильной установки, здесь же требуются женщины на переборку картофеля и засолку овощей на сезонную работу. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Ангарск, Московский тракт, торгово-складская контора УРСа.

ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ ДПО

состоится 14 октября в помещении клуба пожарной охраны № 1 (здание пожарной охраны возле трамвайной остановки «Управление»). Начало в 11 часов.

Ангарскому электромеханическому заводу на постоянную работу срочно требуются: токари, газосварщики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, маляры, грузчики, столяр.

Обращаться: КБО, электромеханический завод или по телефону АТС 52-99 (отдел кадров).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ



СВОДНЫЕ БРАТЯ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«АНГАРА» — Когда чувства побеждают рассудок. Сеансы: 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей 13—14 сентября — В лесной чаще. Начало в 10 часов.

«ПОБЕДА» — Мазурка любви. Сеансы: 10-15, 11-50, 13-30, 15-10, 16-45, 18-20, 20, 21-40. С 15 сентября — Торедор. Сеансы: 9-45, 11-20, 12-50, 14-30, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-15.

«ПРОГРЕСС» — Смерть велосипедиста. Сеансы: 11-35, 13-20, 15, 16-50, 18-35, 20-20, 22 часа. С 15 сентября — Сводные братья. Сеансы: 10, 12, 14, 16-10, 18-10, 20-10, 22 часа. Для детей 14 сентября — Киносорник. Начало в 9.40 и 10-35.

Рекунов Павел Николаевич, прож. в г. Ангарске, ул. Маяковского, 41, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Рекуновой Раисой Максимовной, прож. в г. Иман, ул. Луговая, 51.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.